

女儿高位截瘫,近半年来,一位好心人天天到她家帮忙,王金环: “你的爱温暖了我们一家人,谢谢”



赵英超将张亚杰抱上轮椅后,帮她调节轮椅的高度。本报记者 彭程 摄

□本报记者 牛超

这是一个不幸的家庭,一场车祸,丈夫离世、女儿高位截瘫……就在王金环苦苦挣扎时,一位好心市民闯入了她的生活,天天到她家帮她将女儿抱上抱下。近日,深受感动的王金环给本报打来电话,想借助晚报向这位好心人说声“谢谢,我觉得这是正能量,社会应该多宣传宣传”。

王金环今年60岁,她女儿张亚杰今年28岁,两人现居住在市区建设路中段东方明珠小区。昨天上午9时10分,记者来到她家楼下,正好遇到常来帮助她的好心市民赵英超。赵英超身着白衬衣、黑裤子,正在王金环家楼下停电动车。

得知记者的目的,赵英超显得很不好意思。

“这没啥,我别的忙帮不上,只是来出出力。”

随后,记者和赵英超老人一起来到王金环家,王金环的女儿躺在客厅的一张床上,一动不动。赵英超将一旁的轮椅推到她的床边,然后走近床边弯腰抱起张亚杰,将其放在轮椅上,调整好轮椅的靠背,然后将尿袋等悬挂在轮椅上。之后,老人转身就想离开,在记者的请求下,老人才坐下休息片刻。

一场车祸 丈夫离世,女儿高位截瘫

王金环是卫东区光华路街道辛北村人。2012年8月11日,对王金环说是一个刻骨铭心的日子。“当天下午5点多,女儿照常

下班回家。”王金环说,女儿当时在市二院上班。

每天下班,张亚杰都是坐公交车回家。由于公交车不到村里,王金环的丈夫就骑着电动车去接女儿。“两人走到村边路口时,一辆无牌照的面包车从旁边蹿了出来,将王金环的丈夫撞出几十米远,又拖着张亚杰走了一二百米远。”王金环说,当时,村里有不少人在此乘凉,看到这一情景纷纷上前围堵,司机竟弃车逃逸。

王金环接到消息赶到现场时,丈夫和女儿都躺在村边的路上,两人相隔很远,电动车也被撞得支离破碎。还是村民帮忙拨打事故科及120的急救电话。

“丈夫被送到医院当晚就不行了,女儿在医院住了9个多月才救回了一条命,但因

神经受伤,胸部以下都没有知觉。”王金环说,女儿现在大小便失禁,“每次大便我都要下手掏,还要天天帮她按摩、翻身、洗刷……”

长期的超负荷劳动让王金环的身体越来越差,“我都抱不动她。”王金环说,好在亲戚们凑钱给女儿买了一张能上下摇动的床,女儿躺久了,她就摇起来让女儿坐坐。

除了照顾女儿,王金环还要跑着处理丈夫和女儿的车祸的后续事宜。“司机跑了,车主不露面,法院判的赔偿到现在也没有拿到一分钱,如果不是女儿的单位还发些生活费,我们早就过不下去了。”王金环说。

赵英超的帮助 温暖了王金环母女

女儿病情、生活的压力以及迟迟没有结果的车祸案,让她心力交瘁。“我不知道我们母女能走到哪一步?生活太难了。”王金环说。

就在王金环特别无助的时候,赵英超得知了此事。

赵英超是卫东区申楼街道申楼村人,今年66岁,和王金环的妹妹是一个村的。

赵英超说,今年春节期间,他无意中听王金环的妹妹说起此事,“一位母亲带着一个高位截瘫的女儿,挺可怜的。”赵英超很同情这一家人,但经济上又帮助不了她们,“我有力气,就帮她们做些力气活吧。”

在王金环妹妹的带领下,赵英超第一次到王金环家,得知张亚杰长期躺在床上不能动时,赵英超表示可以每天帮忙将张亚杰抱下床,再抱上床。

自此以后,赵英超就像“上班”一样,每天上午9点左右骑电动车来到王金环家,将张亚杰从床上抱到轮椅上,收拾好后,他就离开忙自己的事儿去了;下午2点左右,他再来到王金环家,将张亚杰从轮椅上抱到床上。

“每次来都是匆匆忙忙的,连一口饭一口水都没在俺家喝过。你说,俺和他非亲非故的,人家这样帮俺,俺心里真的过意不去。”说起此事,王金环满是感动。

“家里还有90多岁的老母亲需要我照顾,别的我帮不上忙,身体还可以,只要能抱得动,我会一直帮下去。这家人真的不容易。”赵英超说,“人活在世上就要做些力所能及的好事,这样心里舒服。”

王伟清和他的“花果园”



□本报记者 李霞文图

他养的金橘,一年四季都会开花结果;他家那株养了20多年的铁树,这几年几乎年年开花……家住卫东区北环路街道下牛村的王伟清平时爱好养花,在他家的小院里,养满了各种各样的花草果树。他家的小院子,经过他多年的精心打造,俨然是一个生机盎然的“花果园”。

“这些都是我的宝贝,每天闲暇时,我给它们浇浇水,施施肥,看着它们一点点长大,开花结果,心情就会变得舒畅……”7月13日下午,王伟清在家中指着院里种的那些花草说。

“花果园”里郁郁葱葱

走进王伟清家的小院,让人顿觉眼前一

亮:迎面是一条长长的葡萄架搭成的走廊,走廊两侧的地上,摆满了各种各样的花草。再配上屋檐下一只画眉和一只鹦鹉,让人仿佛走进了一片绿色清凉的花草世界。

“以前我家院子里的花草和鸟才多呢,后来摆不下了,好多就送人了,只剩下这些了。留下的这些大多都被我养了一二十年,不舍得……”王伟清今年50岁,是平煤神马一矿集团的职工。

王伟清从小就爱养花,起先只是觉得好玩,后来养着养着竟“上瘾”了。工作后,他利用工作之余,买来各种养花书籍,学习花草的生长特点和生活习性,为养花储备知识。随着见识的增长,他养的花越来越多,也越来越好了。

树龄20多年的铁树

在王伟清家院子里花草中,他最得意的,莫过于那株一人多高的铁树了。记者看到,这株铁树种在一个大瓦缸内,主枝有碗口粗细,一人多高,顶端长满了一圈圈长长的绿叶,长势喜人。在主枝的底部,还发有两枝近一米高的侧枝。紧挨着这株铁树的,还有一个脸盆大小的花盆,里面栽着一株近一米高的铁树。

“这株铁树是我20多年前花了5毛钱在花市上买来的。刚买来时,只有十几厘米高,现在蹿得比我都高了……”王伟清指着一人多高的铁树说,它周围的铁树,都是这

些年它根部发出的小苗长的。那株种在盆里的铁树,这几年还会开出像玉米棒一样金黄色的花。

“这株金橘,是20年前一位朋友送的,一直养到了现在。这棵君子兰,少说也养了有15年了。这棵滴水观音,也有八九年了……”王伟清说,与别的养花人不一样,他养花喜欢“从一而终”,养的花大多陪伴他很长时间,有的已经20年了。他看着这些花在他精心培育下一点点长大,特别有成就感。

乐当邻里“养花顾问”

“养花可以缓解心理压力,锻炼身体,好处多了去了……”讲起养花的好处及“养花经”,王师傅就来了精神。他说,一般花草只要定期松土、修剪、施肥,就能养活,但关键的还是要有耐心和恒心,平时需要坚持,不可马虎。王伟清坚持每年给花换两到三次土,养花的土壤都是他在平顶山上的松柏林下挖来的适合养花的腐殖土。他利用家中鸟的鸟粪,定期给花草施肥。

养花的美名在村里传开后,朋友们遇到养花难题时都喜欢找他取经,他也乐当大家的“养花顾问”,乐此不疲。

“前段时间,我发现我养的兰花总是叶片发黄,请教了王师傅,才知道是平时浇水太多的缘故。”采访中,王伟清的邻居李先生说。